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AR
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FBHE = VU s A Gl B b INESIRE [ 2, BT AT BB H A — 28 3K
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3. L Hry e !

§1  PRri R B e vk

A H AR BORRY TR, 1 S B RRE IR AR L
CERRE] A ERPY  AD B HER, LR BORROEE IR R A E i B
IR -

BoE ARaE R L R A R R RERY — A0, 11 HL e e B B — S
g

LAY HEH, L2 syllogism, = Bk .

(KHTEE) @A, AL,
(/INETEE)  ‘Socrates & A, (§1A)
PRIBL, (#55m ) “Socrates 4L .

HEE —EGmE S S Rl e A A, S0 F R A
2 5 Logic 24 B |, #3#) H Aristotles 92, B LLE #1172 A A 19 A
FREL S VISV 3R 5 TCE B 8 1) :Socrates T SENE 7 Aristotles 4 ¢ Fili 2
NAESTHE AL AN AT REH BGE RG] 8 2 A R s AL iRy — B
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fa SRR BRI BORRUREN TR P A A Wb
SRR RN R B R R BT 7
(it EBEE D e
RIS E (FEE TR ) ERE CRERKEEA T

§1.1 PRk BB R E !

R BB G L DT 2 g, vl e S s, By
ATt —{E B OEA WAk g s (e MR R A ISR )

12 7l (=Helenistic) 2B FE M AP Euclid.

Euclid 7 g 48 B B ek 0 55 -

o A u[HLEME (incommensurable) 7 {F4F !

[EEY 2238 5 1 2K lin= A ;com= 3 [A] 1Y ;-ble=" 1] DAY ";mea-
sure= 5 [ ;
EARIRERWF] T2 V2 B
B KO AT S BB A B - BB G RS D B R
VG 7, (3 S R 111 s 5 T FH S 0 B BV ) AN e B T E SR A
JAY)EEEA R . CERRM R PEEA—E 2 8, (HE Al ELHg < A
fé ’)! KB E2 A N F R A AT SRS, 57F 25 BTk B ot
=R
T B2 A FR HERZ Ak T BT Rl E — A5G -
I TR BLE AR e AN R SRR
WA ER R B IR o R 28 PR — 2 By A
C—EIE TSP & BLE AR A AT RY Y
= Wip sy EI L I 8.
HAFERR RS B g i B B e, 2] 7 KB (=1
%) (OB 5 BUEH 8 BRI W — MR 06 26 T )

o TR 2 (FERRREE— K BR 1 A IR Ah A IR S0 & R
TGS AR A S R 28 W g b, 7 IR0 & & o )
HORPATMS O R VT O s {1 S
B R T 2 LIS AR T L A O T R
HBEE I ABR, BB =11, 2802 4BR, R ¥ =311 ;

S S

§2 R

CH RS IE RS SRR A TR R A R LR AR

B AP A ) TR S L RS, PR AT R AE R BRI S R R B B YR 2
FERURS IR, BT DL AT DU L BR AR R R — {18 1] 1 L SOR BRI R R
— RO AN R BB B EE L s 2R Y
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BEH L R

Fin=100 - g7L;

#in = kWAL A - s ATDAn = k4 THRFBREGT ;

R - SR B —Uah , Bl G AR LA 2Z 42 Baag R !
(BEAM U A n R 1IMES ;)

IR MBSO A F R n Bk + 1M ES;

(AT THEYE AR LA E B e B B AN R B B 1 BGIRAE A o 1, B 22
B AR AAT S 7 L R IS TR S )

RS (TR A IR ) 15— {6 Z A E B S B s A 5 R A -

B, F LA SRR 2 SRR R T G R RS AL R AR
B IR H TR

B = SR R 1 05 A R (N B REER BR - 1) A6 H A A A AN
[l G =X, Bk sl vk

§2.1 (CHERAEH

HE R — (B S ARy ) B2z - (Rl AU AR A E B 7
R AVINE-E S5t

=

LA TR, A n i (B30 IR (§2A)

BE - EAREMBE s R e — 62 +9 =017
BRI ROk

n R AR 0, WA B ARK G L B T3, il (#4850 AR, (§2B)

B B AR IRBAE I riy 2 TE MR VB E AN — ARy e B
IREENEeE S

Gauss : n(> 1) RINZ A GRS () = 0, D H i (FFE) R, (§2C)

PEEEARATE B, 5k ] ARG HHRAY (AARARHY ) e B 5 SR B R v !

iE o BT B n = deg(f()) € N(HRER ) AR, iy AR RF
f(@) B9 ful2) = f(2);

B, BTE iR o, € COEEGR ), f(an) = 0, BIAEH PR e BE -

#if(o) =0, AR f (2) = (2 — a) - g(2); (§2D)
FEHIES o = on, g(2) = fooa (), KT deg(fro1(x)) = n — 1,205 n = 1 5L
S 715 HIn > 1,n — 1 € N AR AR B R fooi (2) = 0488
L KA

foa (@) = (& = ) - fua(); deg(fra(®)) =1 =2 > 0;



ok 30 30 i

fffﬂﬁ

f(z) = (z—an)(r—ay_1) - (x—) fo(z), deg(fo(x)) = 0,BliE fo € C, fo # 0;
—E

SLEEI 1 B B AT DUE B B AAARA UL SR AR A E B, DA (15
) RAE R, fRmE r] DL 1 fRAy e B |

TG A3 S DA R (5 R B B 5 Gauss, sit & PULLARACE BERUREWIE RS
A ST i 2L AT DAL ARAS R A ARA

AR — N REF I PRAANARAS, FoRIRIVEE TSI A A !

i SR — N TRl BCR BRI L, SRR IR IR, S n R AR
DU B AG R n — TIRHAIR DL 2 B !

§2.2 PRI
CHOE RN AT

€2 AN ERID
B B —{EniZ I, WAL/ = 21 - (n — 2); (§2E)

HRE R PR HEHER n &P, 3Bl n — 2{E = AT 1!
{H2 SRR, R A FE R S R 22 E i)
PP Pn,ﬁﬁu{ﬁ??}c%

B PPy P oy Bl R n — 28 = AP

A.Plpgpg, AP1P3P4, s, Aplpn_gpn_l, APl.Pn_l.Pn; (§2F>

L n SR
[ T2 - 238 P I A R E = 1y 258 P L 3m) DLE H— i %35 )P

fi fi = 2F: ¥ ]
PuPy - B fEASRFTRS A 3 T T AN
SRR AR
Un + 1B PPy - PPy INTETE B AS 2] n 3B IE Y TH TP !
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Ft AFRAFTE S PP, 52— =4 AP P Py,

JR 2 B 8 W IR -

FH :Pn-i-l?'f%i%ﬁgPIPQ -+ Py AL

e 3Pn+17£%5§ﬁ3f)1p2 T Pnﬂ’ﬂl??%ﬁ;

I B SRR B Py, P, WA 18 T RS B R P F s 3 i 7 Va2 3 hn 1
MAFIE RS =GN PP Py JHESI P AGER 50 SRR 0 THEBE Py BREY N
1 LSRRI A8 =T Py P Py WA 5

BENE Py, P, Wil JHBS B W9 A A LIk A 1 VIS I sl 2 ik A 1 M E RS

[ [ - 2F: 2538 TP A A2 A

=Y P P, P,y TABESI N AT 3 " B TEES Py BRI NG SR —
& E 4 21 YR 2 = FGIE Py Py Py BITEEE Py BRFI N A 5 B TEREHE RS
28 PPy PPy N, &2 E I PP, - - P NN
Bk 2m Yk 2 =g PP P WA A Z M

[(Z%EHE]) £2F PP, P, WA SRR, AR EBE P = (2),y))
KR, IS

n

% > (@i = 4i); (52G)

j=1

.A(P1P2"'Pn) =

HpRUE2in +1 =1
AR G HIE AT B A A A T A R I R AR S Y =

A(Plpg"'PnPn+1):A(Plpg"'Pn)+A(P1PnPn+1);

MR !
v 5 ] 5 — B % s L (i 2@ P IR P P, -+ PPy B
A E A EL i A AR A w DAL L (RS ) s, IR RS s iy T A2

L-w+mw? (§2H)

538 PP, D33 w( FISM ) f AT BITBS o - PPy
S TESH P b, YA — R RIS w T

bt



[ - 2H: s

(s 72528 TP A ] B A TR Py = (25, y;) #VERS T8z, € Z(

WERAEZL BRI PP, - - Py FITIAT IS 185 — Tt s ],
MAEIL 22 P RE St EA R T8Il e (d;

3 , e
HIRG T-E5 538 TGP Py - - - PoftI TR s + & — 1

2

§2.3 IRMEMYE FIE

B T BB E 22 ik, PIANTER
[ B (i) ]

(it ] FEResiE s e Rl BSOS IR pTE A 5L !
E—aU R, N — U BUE  HIA TR !
AR AT LUSEA ) -

Nn) =nlln-2);(neNn>1,)
o) =1,
N =1,

FPLASAT B2 P T 5 S S g e A S D
(z) =zl (z—-1);(zeRyz>1,)
a2 7 1(2), (0 <o < 1) WIAE#R T

xa 16 e AL 6 R S0 HL AT R BTN R AR A 152

SRR 5k 25 F WAk S 0 Fe st
(z+1)

(x) = o r €ER;—z € N;
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(§2J)

(§2K)

(§2L)

(§2M)



[Cont® T Y {5 1 15 G B B f PR 1P
HIEATa, BT alks, f(2) 5L G ML f (a); (§2N)

HAHE AR T RIB B f, i f € Cont?;
B R A RT R B B f 1 RT DS, DARCE R B f':

e—0 €

THOPEEFRAM ] AR A0 30 7E 35
f € Cont", (n € N)ER[: f' € Cont™ ™, (§2P)

(RE) A5 2 BB ELf = f(21, 20,20 WET
SEIRFAZH T BBf W RSB o = 5 ISP mT DU i 2 6

f € Cont" =0 B = 1,2, - -+, m, %l f; € Cont™ ™, (62Q)
(R P H] B AR A R/ |
0<)l<2<3<4<--- (82R)

1 SN AT IR e B (finite ordinal); fY2A8HEAT * LLABAMTAT KAy R84
P AR S L R 1Y 7 8 (infinite ordinals),

e P A N Bl w, e B Y IR FRAY 7 2,

HRPERE ] LUE 26 N P #w + 1, 1 E XA

0<)1<2<3<4< " <w<wH+l<wH+2<w+3<---

LLIE P EE R PO, e RN RE i w 4+ w = 2w,
[ Ay

0<) 1<2<3<4<---
<w <wHl<wH+2<w+dI<w+4<.--
2w <2WH1<2w+2<2w+3<22w+4<---

BB EATLUE %

<3 w<3dw+1l<---
<4 w<dw+1<---

<nw <nw+l<- oo

<wrw=w? <WrHl<-o-
<WHw <WHwtl<--



IRFEH A - 1] LIAG Cantor YR 2 16 =,
RERHIEE IF ANy = {0,1,2,3,-- -}, (FH FHBINEF )
KRBT =G

<wW<wHl< o< hw <

FH AT AT Y iE 2 8w, TN W LA Z & — {1 (the following) fy- #
T+ LA, BRw, 2w, 0 + 3w, T TR IHESLLAET {4 (the
preceeding) F#x — 1, 38 Fk TR HR RN (a limiting ordinal) J378;
Cantor FHIL#E i 17— SR 3, HE PRIL B, REFRER A (= PR ) 11y 2
i

(RE] 38— B H RS e 5 IRF ] !



§3 R T

(B B H RS, BT DRI AR , B fe—H () FEH

VS | B 8w B, 2 B 8 (prime number).
LA Euclid A3 BHRY B 8O IR 1 e, B g
(5L (81B),) ¥Ry  RIEEA TR, BRSS!
[ Pythagoras [y & #5i{ +] Pythagoras #Hi : Fr 48 HhHy 51,
(TS o BIHBAE S y,) HRT A SRR 2 Ll o i B A B

PR I Aar = 48 2Pl - 1
do,re, mi, sol, la, aﬁ);
i D=3 L I o= i Y v AN
do,re, mi, fa,sol,la,ti,cfo;

Wdodo ‘55 T )\ (octave), HE A2 SRS
WAAGE * 5 WA fa, ti, EEE

(mi — fa) = (la — ti), &5  PEFE,
) _
)

16

(ti 16
15’

(la

14
—= w =
14

= (do —re), (fa— sol), (la— ti),
= (re — mi), (sol — la),

Pythagoras 14 [ RE 5L -
ﬁ‘8'f'§:ﬁ$y1, Vo, V87?;ﬁ%§z%‘7l:tu] = ijl ; E%D

Vj

H H;:uuj = ploccc i =2 = 3%
& i € {u,v,wh;
A o A

v

(§3A)

(§3B)

(83C)
(§3D)

(§3E)

(§3F)

HR 2 BE w1 AT aflil w, bl v, e il w; a, b, e, & HARB (BT ), #EPE :

JRH,
2 =u® v’ wlog(2) = alogu + blogv + clog w;

JE Rk T AL AR
a=3,b0=2c=2;

TP P R PA - 5 31w, 218 v 218 w, 0 = I HEY 4, to, - - - L 17,
i H 2,
L1, t1to, titats, - - - t1tals - - - Lo,
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(§3H)

(83I)



#hE AR, g 1!
Pythagoras (#&ME—1) IE 8

Ne
—
==
—
=2
e
—
e
e
—
=2

vy

mle 53§ s p (537)
8 3 2 3

QLI EEOaR i IR == R WA =/ Gl et A I L R = i
ey | b A SR TR S/ (S = NS 7 SR T (T S M= = i e o 2 i
381 Pythagoras [ &8 flf 51+ -
2 2 H afldl w, bl v, c il w LGB B G SR
VNS i TjEIEU v, w, —ff (Pythagoras [ &4 5 T7-1);
AEAR PR A, SRR ER VR B8 SRR A &, B RGeS A S, sk
e T L ARE FEAE !
TEVEAT B e AR TE S i S i i e (R AT 3 vk
=T

2 =y 0’ w (§3K)

FIH [ (U ), B 0 -

log(2) = alogu + blog v + clog w; (§3L)

HE L,
logu = 2log3 — 3log?2;
logv =1log2+logh — 2log 3; (§3M)
logw =4log2 —log3 — logh;

(B AR ) log 2,1og 3, log 5, JZ R MER VLI !
FiT LALLM R B, ik oT A @, b, c,

log2 =a( —3log2 +2log3 )
+b( log2 —2log3 +logh) (§3N)
+c( 4log2 —log3 —logh)

(GE ) @AY hEsRE , R nl 8t | Ay DAL 23 A L fi B!
{EE PN IR, s R E RV INE Y 17, SLmieE— B
AN AEALEE L EA B S B T 2 (BIARS :CoHe O,) MR 5E
PR EE T R AR (BR & CoH;OH, 8 CH3;0CH3.)

[ 43 (simplex) Bl#F#3 (complex) ) EAIAYHEE Sl E H

=P = 2Kt B, BB = LHERRES , VUil = SHEELES, (§30)
EAR AR (HE OCR (R T),) 2efaey a a)ah s AR R

B ZEAR RS ST AR R A it AE LA & AT 5L (topology, il 7] ¥ %
5 ¥ VR I A KB A ANt ) Bl iE M S |
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§4  HEMYSEHAE

FRLDARS e SR (D H g ) B b g B Y —
B b U H B B B REHE IR G R IR R S AR Al
NS
[ Pythagoras £ ¥ ] WIS & 1A 3 r], @ Bl n] DUSFk 1352
e (1'0, Z/o) %L (1'1, yl) AR R

\/(Aac)2 + (Ay)?; Az = 1 — mo, FF 5, (§4A)

HE BT RS REAT R AT, h A E b F E B
TEEE (20, yo, 20) BIBE (21, y1, 21) WIRRER R &

V(AL + (AY)? + (A2)?; Ax = ) — 20, 55, (§4B)
i (AR HE R IR A S, 28 TSI, A | th 2 1R B SRS Y !
B S A B A ] B g o
Bl eiahk T-2EE P AT 2 T Y Pythagoras E B :
(A2 hk # 0,) R

(st + 7 =1 (540)

AEH i (ATl 1) PR B E A BRAVAR B (=1 HE S ), TR

VR + P = SRR A 4 (54D)
BASEAT— SN A1) Pythagoras S B :(fBLE bkl # 0,) 7R I
(st + L+ 7 =1 (§4E)

AEF Al (LUl 1) R b BTS84 IRy — AP (2 ME L), I H i

%VWM+WP+Mﬂ::m&%@ﬁ%$ﬁmm$ﬁm; (§4F)

CAR B HE ] ey fU—MERR B HE B —MER P G 2 IR ARG
o, AT AT DUEHE RS ST e
flla <z < bltfa < z,y,2, < b; (84G)
BCEREHERS R
fla <2 < blitFsar <o <bijjas <y <byag < z < bg; (§4H)

(EAR, M MRS 20 =y, 05 1= 2. )

SCEREHERS R

fllz —c| <r (c=

a+b |b—a
7’ =
2 2

| B x —cf < (841)
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SCEFEAERS  PUTATHG | 38 2 e ey — TR HE 1(8.30)

BREZ (=1HERES ) o <o < bATRIE TECR, (& #tinmth) a0,
R A B AL — il o AR i) DL S -
JRCAE L W T ST ) AR R B e
117 H3E W {165 L (FE B AR LB ) (o, B) S HH @ 1T 58 2= TR EHY -

T —I—ﬁbO<aﬁa+ﬁ—1

o« =l (547)
B o=

=P QHERES ) AABC AT — {6 JHEL (8E#hmEs ) A, B, C,

AR = A PR — 8 Pl i AR R -

JEAE L = TR R ) SR & (o, B8, ) EBGYE JE L,

ifi HAE =L (o, B, ), & P58 S e/ -

R =aA+(B+~C;0< a,B,v;a+ 0+~ =1;
(PBC) .
gABC)’
3 = APCY) .
ABO)’
_ EABPg.
7 = AABC)’

[
|°Q

] o
Qe

S|

=

o =

PN

(§4K)

N

P

EMA(ABC) F#or =1 AABC 55 (oriented) A5 ;
(E RN O Y ) IS T B Y (T A N

A= (x1,1), B = (22,y2),C = (x3,93);
T2 BT aFe 2 AT A =08 (A5 Sarrus BLHI!)
, L1, Y1

1
1, xa, ¥
17 x3, Y3

A(ABC) = ; (84L)

N —

RIS T AR AT LR B AT DA, TR Bk 38 45 ABC IE e i [ |

WAL PAE = AP ABC YN, Ailid =M &L o, 8, v # & /Y ;
BB ARKE (A A BB PAE = AP ABC IS, Il =8 &L o, 8,y
L, EHER; ER e+ B+ = LHIZ AR RILHY !

B ORIR LA L R AT 2 A R RAHE 17!

RBES S H 2 T Ay e R A 507
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§5 N2

NG 2 TR AR (ELUE A T B A !
Boenih : A F A REATAEAER:

—(2* +y%) < 22y <27 + ¢

HEHE:

[WADZZAN

¢l

(z+£y)* > 0;

TEBL IR A

§5.1 R
i L T S B R e

X+Y

EX 207 20,017

R n TR SR AN T U

P > 0,(j = 1,2, )l 2=
n

> VXY ERIEX =Y.

> ] i brFea; #HIE.

ij 207(] = 1727>n)E\UTJ Z \/ij;

Wi Rk, A% 17!

TRECF ALY (Wallace?) 35 7 IR B AT BREU i -

B, BRIEn = 2 & 2095 5, H P8 s A (AP A m € Ny ) il i |

AR 2™ << 2 AR L

Ak =n+1,n+2,---,2™

§5.2 CBS A%

—— =
HET1, T,

',fn,$%%§7917927"'

ZTL

7yn’ Ké\%flﬂﬁ7

Yl < Y a2 S v by

SEMR SRS E b S S

[ Lagrange 1 552 ]

OO u) = O ww)* + > (wiy; — wwi)’;

i
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(85B)

(85C)

(85D)

(§5E)

(§5F)



ALEARRAEE , I i e R
%ﬁﬁé\x = [xla Loy« ;any = [ylﬁ Yoy 7yn]

Xy =Y xyREEARG x| =/ aHExiyfiE; (65Q)
HAn =3, 5 I,

WET = x-y = [x|[lyll - cos(0); 0.,Z7E55;
M =xxy =i(22ys — 23y2) + TF5F (i );

L A x DRy $RIEES , e (K) IR
Ill[ly | - sin(0); 025 fs; (§51)
IR CBS 5 U AR A T !
TP A E (B AP 2 R ey > 0, 1 75 Ry, > 0,
S vEw < O x)(O u); BRIty L (§5J)
SERE T R T I I (SUR R ) B

X = [l’l,.fg,"',l'n],
y = [y17y27"'7yn]7

HH G AT UG B RS n 770 (R S 80 AR AT LA =5 58— ey
mﬁJﬂﬁB’J(?’Fﬁ%J)%ﬁ@'
Uit Rz A5

A A TR 1S B8 FHREE SR 2 (BT )
< e SIRAT Y (BN ), 5217, BRI T R A2 s

(§5H)

(§5K)
anarEg e ?
CBS AEEZUEET :m = 21 pAT;
HBFEAN R m = 2 & 209 %5 B0, Sk A (A 1 e NI ) SR i !
A IR 27 <mo< 28 Bk w2 %, 4 (85D)!
§5.3 mEEFHEAEFER
1ECBS L Hily oc L, (G2 ),
1, :=1[1,1,---,1]; (85L)
A — AR ARR RS o - A — R E Y] x = (21,20, -+, 2],
Z.T 2 > M ijv B%;[]E X o Lp; (§5M)
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HE AT DA ke, 1 x i m PSR X 55

Z)r%- (§5N)
FERHE  —1 B S iR 215
M_y(x) = Z,f xlj, (§50)
S (W T S B4
M1 (%) < M(x); (§5P)

BN SEECBS RS i 4ry; = L bds T
FP SRR 1> m A

Mu(x) > Mo () (B3 ox 1, (i B31):) (5Q)
AT AR TR0 5

r- fﬁh

[ 7"':5551]'

.ﬁﬁx 1 [17 1717 Y ]7

RBBATEIAm = h+ k@5 &, g i x", Ak EEx’ = 1,;
EHHAE R R S A AN AU S AR B M - (BR T Ay 5191 1)
h_p.

(M o, (x) P < (My(x)) 7,

h+k

(§5R)

ARG
(M ,(x)) < (Mi(x));

EEA—UIE R B h, b, LA AT, R LB m = gl < 1L HI
(Mn(x)) < (Mi(x)); (§55)

(RE] EER BB PR, W > mghhy, n] DUS SR8

(A m = -1, <1 =1, it  dRIPY/ R Rl R )

AN, R E R REEm < 0, W8Tl z; = 0, Al M (x) = 0, FRZEHI A

iﬁﬁiﬂﬁ%ﬁﬂ:!&%ﬁaﬂﬁ?%ﬁ

(B0 B 53+ 1 /IR, BRIIOR ) B RIHY & &, 5 B 535 s fc %

%H%%ﬁ%,ﬁ%"& %%ﬁﬂﬁﬁwmﬁiﬁiéﬁii&&(&Tfimﬁmﬁ$i’7) HEH—
K, PR BGE ATy At AP 5 o1, SR AR BRI AN A {HUE AR

H&%%?FETL{I T ERE TR A IR A SR 115

% (- H o WHEE S EANE) ) G RPN 2 B, A F A R I R

ffs, HET A SE R, (ER B PR 5 WIS (B AR E7R T AR R

15



TR

S AHSE B T BT 2 S 2 TR IR 70 4, B, J5UAH 2 B
P L 40 53 75 0 {5 7 (49 H B IE: 70.)

] SRR, My = 40; PR JFARIN B 02 Mo (x) > M = 49;
A E R TR, (= e DG B 1 B ) T AT LU T
i T :

A8 {5 2 E AT A < T3 T2 B 0 53 B0 2 60, 80, ARHIETEA 9 55
B 36, 64, 950 > 49.

gL, B R TR 2 B, SRR R L

OB A0 2T LU R SRR S BUR 0, 100, 1 BB T2
[ MBS 0, 100; 780 2 =50, AR HIIEURA I A 295 B2 50 B T 2%
F S 44955 B 02 50, FLEE R 25 ROHAEE) 50 > 25, AL : U 3 0
PRI > 49, A TO D

§6 NEXHA

§6.1 ELAH BLEESL

ETSE ) SER e s = VL A < o S AR
S (AT ) PSR LN BRI

3L_314 _ 81532
10 = 100 T 10 ~ 10

LTS 2] — i A1)

31 314 315 32
10 < 7100 < -+« < r100 < o,

fR e 7 1 SEELR B i, A o i HL Attt & PRy B R
CE R ] satk 7 1B AR B Al n] LR IR 2.
WHRL>a,B,7>0,a+ B+~ =1, DMUFISERER , a] DU A, B, C#Y

IHERM Y =a- A+ 8- B+~ C;(GEHA, B, C 2L EHEG HH , ] LUZ &)
INHERA R = A*BPCY; (HRIRE A, B, C, B IEH ;) (564)
56
Al (= E ) RS
CEERE Y ST > mfl AT Mi(x) > Mo (x): 1ML, m,
CIIPbasvseine g ¢ ¢
(ZEF5R 1) HEA A AR EREE 7 R E R e

lim Mo (x) 1= Mo(x) = /@12y 2 R, (§6B)

(RE] IRE RIGIFE Moo (x), Moo (x) =7
FE L s i DUH M fl 1Y Tk
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RGP UT A  JFUGEY 2 BUZ 0, PLE L =(Gimor ); IR 72

My (%) = 0.5; My = V0.5 = 0.70+; Ma(x) = 070+ = 0.836;
Mg =+/0.836 =0.914---;lim = 1;

AT
M o(x) = max(zq, 29, -+, Tp); (86C)
SUSEES
M. (x) = m — min(z1, 7, - -, 2): (56D)
(#ers R AP AN E R ) CBS AN gk S 2 Holder A~ 552

Zxo‘yfﬁ ij Zyj )7 (HH YU L, e+ 8=1;) (86E)

WHGHp = 5,0= 5 X; =2,V =y, N2

ST xy < O X (Yo 1E§IEp+%:1) (§6F)

§6.2 Steiner [ 55 CHIANZE
(v - JC R BC i s D R %6 |
b dac — b?
2(1)2 + 4a ;
E a > 0, 3B LB /NG = 20 = 52 B/ IMit = f(x0) = 122,
(EKE%‘%!)E?&E’J%%ﬁé&%ﬁﬁ%éﬁ fx) > F/ M = f(xo);
KT %D 5k ale — xol?; 38 80 & FTaE I Steiner 18 %X -
f(x) = flxo) + alz — zol*; (Fifda = 1,) f(z) = f(x0) + (x — x0)*  (§6H)

(5] 05 (= EEIE leading term) 2 aa?, IKIIL , 8 a = 1, BT — A
%vw >%m I T DR (B T 3

R  BE R, AT R M

%%W%E S 1h B N o ORI 25

[ A FRAFEI2 5 8 ] R B M % SR 1 5 R

X = (z1,22, -+, z0); (U0 ) (§61)

B2 a fAlet X8 (AR AN AR - Bt AR, BRI & A e 35 HE
B, 132 E R B 2 2
B AT o A X ARERA., S5 il AR AH T (R Y ) f 2

X(W) = p= (21,29, 2); (§6J)

f(z) =ax® +bx+c=alr+

(86G)
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i) )7 () 225
X (w) — pf* = (1 — )% (ma — p)?, -, (0 — 1)?); (§6K)

SUREIE IS (1 ) 75 2
Var(X, 1) = (Mo(X = 0)° = = (02— 1+ (22— 0 + -+ (20— 1))

e e AR iy 23 R

(an i ] 19 05 2 Var(X, ) 55 i /Ny (AR ), 5t 2 B flr 2~ 15
M(X), 35 /2 BRI R NG | 2k S A/ IMiE R 28 5L 8 (variance); HL AP 7R
(HVIEAE ) AU fHAZE#E {72 (Standard deviation) sd(X). 35 & iz 85 2 H A2
i Y22 2216 R 2 iy & Bl 5 3538 A RS A i SRR
Steiner {& 55 =5k /&

Var(X, 1) = Var(X) + |u — M(X)|* (§6L)
TERHRHI: (47 =0,)
Var(X) = M(X?) — (M(X))? = B J7.2848 - B9.2F 5, (86M)
[ ] (o R 72 55 2 O IO AL e b2 SRl P 2 M(XD); (N R )

(a1 BEPIRE EHR s M (| X —pl) R/ NI pogh /& H1 28 (medean)
medean(X);

—fike iz ] DU -
{i p P M, (1X — ) R e/ N ARFRAE ey =7 B2/ MiE € =7

w1 = medean(X), e lfftmeandeviation;

2 = M(X), €2 = sd(X); (§6N)
_ max X+min X _ maxX—min X .
/'Loo - 2 9 EOO - 2 i

(Rt ] Bt X, A

X - M(X)

XY = a0

(860)
CIEMEAL Y B AT aTaT 2 2R E R JHE— e H omy H

zj LA X = ((x5), (my)) FRRAT S RE(E B R R (o7 B B R B | AN e U (L

EIMmE.

BLARRALE (FO) RINAERY

M(X) = ZZLWZJ (§6P)
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AR o 2 VSRS
Inertia(X, p) = 3 m;(z; — p)?, QARG

(B THI ) Var(X, p) = Dreetta, (§6Q)
RS A (X ) o=/ Var(X, p);

[Steiner (TEPEAE 20 HVERE Inertia(X; p) BUMR/N  AEH DR ;
ik, AH RS B g 2 TEPE A gk O A AN 0 E R R A R Y R
M =37 my, E AR D MX) R SRS o TR PR

Inertia(X,p) = M * Var(X) + M * (p — M(X))?; (§86R)

(5 By n il Sa e 701, B BARE miAE /N Sk S ; TS 2

Vo= (Vi Vo, e, Vi)
Pk T LS
HfEfmfh w=v-—u=WVi—-uva—u, -, v, —u);
FLEntic VAR NBEE i) v
SV = (G SVl S val);
f2 72 Steiner B S5 U RR AT : 38 ER s fG 70 THURE B RE B2
> TIviP = Sl 4 Y T w P (56T)
j=1 i=1

DL F st S e o0 s ) am AU fU Y (microscopic) #t i .
?%ﬁiﬂgmacroscoplcaﬂy) E e (BB ) — /R, U (28 ) — B
(2,9, 2);

nxm (BREABGRR), 2 (SaHS ) IS A iE — By E B3 A

u(z,y, 2) g iR AriE — BB !

PR L e 1 Bl i 28 A 5 [

M w I (BAEIRY ) BGEE) !

AL (1) S0, 21w, ? R BB (0 )

18 MR 2 BAR B R T L !
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§6.3 Markov il Chebyshev N5 1

faaE —PEE 48 A - & T Kk » B E0E 23 50 (CEARE, iU T
RGeS 1) FOPE R Ak 3t 46 73 HY N, — TE AN B — 4 5 AR T it 69 73 1Y
N, —EARE =03z — 8 92 73 g NS 2] 12418 A 5E 18 38 B ZH A
Yy ERLE NPT EI’J
[ Markov A~ 352(]) 3%

Y = (ylvyZa"'7yn) ZO’H’:M(Y) >0?

ST k> 1 yy > o v RORR 5, 2L AL 08 < 1 TRAFTRT LLES

i 1
(o > kewd) < 1 (56)
[t Chebyshoy T ]
X = (21,22, @) pp 1= M(X), 0 1= sd(X);
RISk > 1,
il — gl > ke o) < o (56V)

HEHEEEHES: Y = X —pl e

HH
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§7 A CELRR R A
§7.1 BRBUEH

[RT1) 11231 9 9, R 8 =7 n] 54 11 ERFR?

(LR E Y AR E AR N WYL 3 2 M s )& ORI, FITN g
IHIEGES 45 s N N AR HE b st N H LR, FTfsr e
MO ERAA ae 0k sk B A A A RR!

[FH2) 3R f(z) = 2* + 2% + 222 + 3o + 185 (v — 1) BRAVEREL; 2 f(n) =
22° + 3% + 42% + 522 + 62 + 4 AW (v + 1) BRFE?
ﬁgﬂ’%?ﬁ‘ E2 AR S i et R [ S e P = TR Y
FEHE!

BEYAREER AR, HE 88, KA DIkl fo Pt A E
SRR B ECR ), U kst vy = HIE S AT DA RE AL AR B H2
A A ERERE, IR BE Ui Euclid =AY #E 5% |

CBRIE R S BR T A5 F ARB AN/ IS m, P PEERATT mT 5 21 AR 88 g Se—
Fr, 0 <r <m, {150 =m - q+ rigFr 53 50 pF S &R 80 ANMEEAS 2], 1
HIAREHE—4H !

[k i 20 R ] B deg f(x) > degg(x) > —oo. (HI f(z) Bl g(2) ¥
F 230, H AT RIS/, IBE L m] #2125 305 g (2), (FFER ) ke
B (), deg(r(z)) < deg(g(w)); q(x) Bdr(z) 73 BN pE =0 S BR =, AMEHAS:
£, 1 H AT !

(K9] deg(g(w)) i HEFEZL I g(2) 19 REL,

K2 I A R EHLUE £ — oo EIEFR K );
W5 & Fiedeg(r(z)) = —oo, X ‘BrfFaE " B\ E L.

[EREUCE ] BB f () #2 (v —a) B BR B r (RGNS ), Hir = f(a).
e ARG AT AT W AT FH 3 - B F BRI f (o) SR B8R B, 0GR B B
7, RIGFEREAE f (o)l H 2% (KRBT AT LU iR SR
FEl 2 -

[98REY “f(2) 2 (v — 1) BRR ™ < BRI, b2 58 AR B A !

C11RE"] f (o) 8% (o + 1) BR 2 BREL, BLE A KRB 25 A7 RAREOR !
B e Pl 1R B B HE R LA 2R 2 2R -

[AZUEEE ] 2505 f () il (v — o) BREEIYFE 25Tt f(a) = 0.
RIBE - JUBRTE FI fa S BRk, H S B U B 83 i uaiids " M fa =
i, A R s Bl HE

§7.2 T
AR IR R ROR 7, B SRTA AR, I I i B G Y R R
g ?

=1 '8
T R HE R A R - B RO R B, B PR B AR BT e HE
AR Clz], B HE EHA AR,
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AT PR B N R ARB AR A e BRI E 48 -
Cla] Y FIEE T i - — R
BREITHIE AEREARR] B T — KEREALS, — K ar® +bo+c,
AT LU E 3, AR RS - PRI — dac < 0;
(R R ERIH MR 07 IR E AR B X (TR0, AR L i 4 |

§7.3 E{5HiIT:Lagrange Jjik

SOV AR B AR S R (e |, SO SO PR s B
(=LA, BT LU AR Y F L, AR A AR S 550, sl Bl i {5 B
Te, BUE AR ek -

K—EHE AR F e N, {5,

CFH3ER,BR2 5 ER, BR 3 H TER, BR 2

a1 AU H AR SR T SRS , e LUE (8 B G th LA 2 1550 .
BT (R fathal, R nT DU B R B R B 5, A DIAGE R AR
REERZ VR WA R s 58 I, e 2 AR B !

xRl ER R AR BATER AR T BERY Rl &R R

Fmod3 = by, Fmod5 = by, Fmod7 = bs; (1 by = 2,05 = 3,b3 = 2,)
(§7A)
e MR A R HEEAE AR iy Ik
= ANFEfT T, At fet—,
ETrEEEAS, BREFIESH.
eSS o (ISR ZE R b &= AN YNGSI N

[ AR 1-afe B ] FU e s s s 85052 o, TP = 2
F = (by - 70+ by - 21 + by - 15)mod(105); (§7B)

e MR M = [70, 21, 15], M {521 S 9
if L =3x5x7=1055RE R/ NG H: ez 4!
AR FRAHE R EL by ARINER 5, sE bk T A T, g MU 5 S AR e R Y

PRRETER S5 0 = Fmod3 = Fmod5 = FmodT; (§7C)

SRR SR (T AEI R ) L 55 RBImAR A
F£53,5,7 W8, BITRUR BN LIf B!

UL S ) [R5t (L) AR, )9 R B R, 11 AP
7K R AR

CRSfRAR IS ] BT BN Rt (MM ) RS 25T
i = A AL WA AL T i = ALBLRSE B T By =
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il 52 R e S A W (A e S AR BE s R G R ) Rhas - FRAM 22
Fimod3 = by, Fimod5 = 0, Fimod7 = 0;
Fomod3 = 0, Fomodb = by, Fomod7 = 0; D
Fymod3 = 0, Fymodb = 0, Fymod7 — by (§7D)
Hife 55 F =+ Fy + Fs;
(LB TR Y =40 R R st

Fy=by - My, Fy = by - My, F5 = bs - Ms; (87E)

ia M FR TSR B M, e B R by = 1RFERATRs i F)!
FITLL, BIANER , 245 M,

Mimod3 = 1, Mimodb = 0, Mimod7 = 0;
PATATEF 58 5, 7, B LS8, & 35 RS 3L, 1
M, = 3577071057
e e [ Pl N o k=

§7.4 HR{SELIL :Newton Jj %

Newton YA IE  BAARL B e FERT [A] 225 —1{E 572 [Al]:
Fmod3 = 2;

JH AL -

F=24+3-n(nekZ)EH F=2581114,---

(B3 S5 R —1, 4, - )
HCH B [A] 2 R 5 A il

Fmod3 = 2, Fmod) = 3,

3,5, Wi/ NAEH =15, 3@ sR B 1 DS ;
R, BT PE S — {8 5 R A g b e

2,58,
o AEREERE] TR R E A T REA (AL ] g, e

F =8mod(15) = 8,23, 38,53,68,83,98, - - -,
B R B R [A]:

Fmod3 = 2, Fmod) = 3, Fmod7 = 2;
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AL BRI, 5Bl Fmod15 = 8, ft LA ERY R RE , 5k
Fmod15 = 8, Fmod7 = 2;

B 15,7, 1Y e/ NAE B =105; 3@ s B 1 fl ) S ;
FRRFE , PATTELAE SRR [ALLH] i sE g A

8,23,38,53,68,83,98, - - -,
8,23, 75 el He B 7 I iE Ml 5 R AH B it
23mod(105);

§7.5 IHfEMIERELRR T HIXL

O M e Y M mse G A {8 B 3 f (), 50HG T ke A1 AN [R A B ag, (0 =
1,2, k), AP E AR T DAL H AR TS SR i B

flai) =bi, (i=1,---k,) (§7F)

UL D T S g ek 1 D ARG T 2
(a1,b1), (az, b2), - -+, (ak, be); (§7G)
Horfra, i 5% BRI f (), (AT [F] BT E AR T HRG e - TP oK

f() S5 A B
UAESHE ] R RRICE B, SE 0 b BRI, SR
SR f(0), 55

f(x)mod(x —a;) =b;,(j =1,2,---,k,) (§7H)
AN R G T R R Y S HE !

BRI ARAT AR 5 A2 8 7 |
NASE Lagrange 1Y 5 20, AT E SR TR T My, (7 = 1,2, -+, k) i3

M;(z)mod(x — a;)
M;(z)mod(x — a;)

0, (4 i #J.)
L (571)

(RIS, LA (k — 1) TR R
M;(2) = [ [(v = a:) - A(w);

i#j
(HIR A(r) € Rla],) BT — M 7R3, B (kIR )

1=M,(a;) = H(aj —a;) - Alay);
i#]
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BMOASBUE T a; A5, FTLUA SN A(x) 535 3

S A Y LT RR 2 Lagrange fRIE 23 34

-y, H —o (579)

Jj=1 1753

s & deg(M;(x)) = k — 1IN L deg(f () <
[ﬂi] At deg(f(z)) < kIWIRRMLZ T, S ] B i S e — 1 |

[ Newton #{ %55 FE iR ] 223!
B, fo = b1 1Ifi# fo(ar) = ba, 1 H. deg(fo) < 0; Ho—fi it HIl 5

fi(z) = fo+ti(x) - (2 — ar); Hpty () @R LT (87K)
WAEHUE Bt () =t (H115
filaz) = fo+t1- (a2 — ar) = by; (§7L)

e (HE R ME— Y — ) A E — 2K W B Y e
5% i 5L S
fo(z) = fi(z) + U(z)(z — a1) (7 — ag); (§7M)

IR LA HE !

§8 P« i f IR B
§8.1 Heron E

Heron(K#9PEIC 20 4F HYAE ) 56 4278 REOUARNYELHERS - U E AR A B HH 2
WRIELRR T HE | A BS AR B0 s R A5 B R MO 8 5 58—l P G ) B
JEH AR R R B B flal i/ M P R R

[ Heron > 7 58 45 5 1 & F % 7 s LR IR T W G Ay, Ao HRES AE
Av VI A, QIPI2AE Ay, INFS

e (FIHD) 2 w(P) == AP + PA; (§8A)
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SR [T R AT

TERRIERA: P e m &SRB AN BB i

P=E=AANm(NER ZHE;) (§8B)

BRSBTS EN HI: TG Ay, Ay B85 EN St |
AL AEN = [RS8/ NEA, (§8C)
[ Heron My FEL 7T i FRE ] 555 (A FETRE ) LB PR B | () B A N

e !
TR T RO SRIR PAL, PA RIS L(. = 1.2), %53 IR, B
PAAES |, 57— B AL B, (ST 52 B A, A T o8, T 1
i AR AR St AR B P, LA T S 23— AR
).

i Ay
w(P) = i AiP + s Ay P + O (H8C = 2H — 1y — ly;) (§8D)

BB pr = puos TSR 2 E DGR T - AZREL RN A S 2
Heron [ il B 2 iy R RE B Heron 145 iz 6 o RE L B 58 2 AR !
BB APy g el m ] DL DS A ik |

JECHE < BRI IS A BRSRRE AL T IR A 0!

B2 2

SI352 F(P) = jusign(PAy) + pasign(PA,); (§3E)
IRIE —F(P)L = —j(-F(P));
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T T

E2q ()i ey S BaL DS TR By i ERTEN
QL AE P HTIRE  SRAE D EIYT IR s R 3 IR -

prsin LA PN = pp LAy PN iy = pio;

i ZAPN(AEHF) = ZAPN (5 4). (58F)

§8.2 Snell-Fermat

Fermat $f Snell 47 5 & RIS, AN S R 50 b 208 8 B G P Ly i L o
INE MR RS 38 A i/ ME
FREE AR — (B 7) (S ey B B 42 | 5 02 Snell 14T 5 @ 13 !

[Snell IO HT BT E Y SEARIE M E AL I EKE, A, BT 8
R, 2 7 i Bl A !
A BT R IR R PR B R A T !

Fermat A2 : A] {1 Heron [ 85 5 [ BELHE i | SRR HETT | [AIER 2538 45 < O

R BV, PR G OERE, & AR, W FE < BLRR L B AR A R | Bl
BEAR R AR GIE R R, IR IRAR (R R R B i B 4
)
JATE: G CARAE R A B 1 3R 24 1 o1, w0, FE WA/ T HY Bl Ay 2IEE Ao, SE S/
1A (xy 211) By PEBE R RIS AT T i O e

1 1

(Snell 747 i ELAG B I # ] 5 FE A0 E ity Heron 57 fR I E2 R4 ;
PUBBAEIRGE - it N i FTEEHY E B2 RS # pos (S35 —(EANIR] : BTG
& ST AL Ay, Ao, JBAE LRTE]— M, BAAE 2 AT 5 L Ar, Ao, AR LY
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AN A SE AT RAELE AT 1) AL, 2 R AL E 2 : 223 [D]
u(P) =Y uA;P

IE :Fermat F * S RE M /[N " <5 R T 8 (8 © 52 R 00 B2 R A B 1 g i Rl

’, Ny
H1V1 = V2 (§8H)
A SZ B B R AT 2 BHY
YO IIE F(P) == msign(PAL) + pasign(PAo); (581)

R —F(P)y = —j0-F(P));

BBt 2 B A ik 17 T S o e e
AL (R A USRS I BRI o0 ) 467 ik
MESE I Y A o R 35 RILE -

p1sin ZAyPN = us ZAyPN; (LALPN = A, LA PN = §T51 7, )
(88J)

§9 iifiam : 5 (BE) RTTIA

A EL R TR T E AR R E D AR S R, T L U W B
2%

Uikl ] B E B e 76, B A 7 22 AL =" TSR eI v
KREH, AACBEARA S B, Bl Weierstrass S B S M A7 A2 2L, 1T
IR A T RE 18 15 FLRE I, {HU2 B Y RIGHL , HE R e A Ry e R IR
SLE  AE A IR B RERGHL " AR LL  rERS I S B IN R T KRR Wl e
A !

CFHE Y SRR SRS 50 Bl gk | 92 S S AR ] e, Oy
o, LR Jg U R R 2 R FTAE !
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